GOVERNO DO DISTRITO FEDERAL
SECRETARIA DE ESTADO DE ADMINISTRACAO PUBLICA DO DISTRITO FEDERAL
\ EDITAL N2 01, DE 22/1/2014.
CONCURSO PUBLICO PARA PROVIMENTO DE VAGAS E FORMACAO DE CADASTRO
G DF RESERVA PARA ANALISTA E TECNICO DE ATIVIDADES CULTURAIS DA CARREIRA
ATIVIDADES CULTURAIS

Cargo 203 Data e horario da prova:
Técnico em Contabilidade Domingo, 18/5/2014, as 14h

INSTRUCOES

Vocé recebera do fiscal:

0 um caderno de questdes da prova objetiva contendo 50 (cinquenta) questdes de multipla escolha, com 5 (cinco)
alternativas de resposta cada uma, e apenas uma alternativa correta;

0 um cartdo de respostas dtico personalizado.

Verifique se a numeragdo das questdes, a pagina¢do do caderno de questdes.e.a codificacio do cartdao de respostas

oOtico estdo corretas.

Quando autorizado pelo fiscal do IADES, no momento da identificacdo, escreva no espago apropriado do cartao de

respostas, com a sua caligrafia usual, a seguinte frase:

Um dia sem rir é um.desperdicio.

Vocé dispde de 3 (trés) horas e 30 (trinta) minutos para fazer a prova-objetiva, devendo controlar o tempo, pois nio
havera prorrogagdo desse prazo. Esse tempo inclui a marcacdo do cartdo de respostas dtico.

Somente serd permitido levar o caderno de questdes da prova objetiva apés 2 (duas) horas e 30 (trinta) minutos do
inicio da prova.

Somente apds decorrida 1 (uma) hora do inicio ‘da prova, vocé poderd entregar seu cartdo de respostas Otico e
retirar-se da sala.

Apbs o término da prova, entregue ao fiscal do IADES o cartao de respostas devidamente assinado.

Deixe sobre a carteira apenas o documento de identidade e a caneta esferografica de tinta preta ou azul, fabricada de
material transparente.

Niao é permitida a utilizacdo de qualquer aparelho eletrénico de comunicagdo. Desligue e guarde em embalagem fornecida
pelo fiscal do IADES: maquina fotografica; telefone celular; relogio; gravador; bip; receptor; pager; notebook; tablet
eletronico; walkman; aparelho portatil de armazenamento e de reprodu¢do de musicas, videos e outros arquivos digitais;
agenda eletronica; palmtop; régua de calculo; maquina de calcular e (ou) qualquer outro equipamento similar.

Nao é permitida a consulta a livroes, dicionarios, apontamentos e apostilas.

Vocé somente podera sair e retornar a sala de aplicacdo de provas na companhia de um fiscal do IADES.

Nao sera permitida a utilizacio de lapis em nenhuma etapa da prova.

INSTRUCOES PARA A PROVA OBJETIVA

Verifique se os seus dados estdo corretos no cartdao de respostas. Caso haja algum dado incorreto, escreva apenas no(s)
campo(s)a ser(em) corrigido(s), conforme instru¢des no cartdo de respostas.

Leia atentamente cada questdo e assinale, no cartdo de respostas 6tico, uma tnica alternativa.

O cartdo de respostas dtico ndo pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado nem pode conter nenhum registro
fora dos locais destinados as respostas.

A maneira correta de assinalar a alternativa no cartdo de respostas é cobrir, fortemente, com caneta esferografica
preta ou azul, o espaco a ela correspondente.

Marque as respostas assim: ‘
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CONHECIMENTOS BASICOS (E) Se o autor resolvesse empregar o pronome agifela
Questoes de 1 a 25 diante de “Fundagédo Cultural de Brasilia”, o uso [la
crase seria facultativo.
LINGUA PORTUGUESA _
Questdesde 1a 8 | QUESTAO 4 ‘

Texto 1 para responder as questfes de 1 a 4.

Concha Acustica
L Localizadaas margens do Lago Paranod, no Set
Clubes Esportivos Norte (ao lado do Museu de Art
Brasilia —MAB), esta a Concha Acustica do DF. Proje
4 por Oscar Niemeyer, foi inaugurada oficialmente em 1¢
doada pela Terracap a Fundacdo Cultural deilgrgboje
Secretaria de Cultura), destinada a espetaculos ao a

7 Foi o primeiro grande palco da cidade.

Disponivel em: <http://www.cultura.df.gov.br/nossa-cultura/concha-
acustica.html>. Acesso em: 21/3/2014, com adaptacd

Os vocéabulos “Paranoa” (linha 1) e “estd” (linha 3) s&o
acentuados graficamente por serem

()

| QUESTAO 1

(A)  proparoxitonos.

(B) paroxitonos terminados em vogal.

(O oxitonos terminados em a.

(D) oxitonos terminados em hiato.

(E) proparoxitonos terminados em a.
| QUESTAO2 |

Assinale a alternativa que apresenta uma mensag
compativel com o texto.

PMe como o Morro do Centenario (onde estdo localizac

No periodo “Foi o primeiro grande palco da cidade.” (linfpa
7), para retomar o termo “Concha Acustica do DF” (linha
sem repeti-lo, é correto afirmar que o autor fez uso do(a)

(A) sujeito indeterminado.
(B) oracdo sem sujeito.
(O sujeito representado por um pronome pessoal.

(D)
(B)

Texto 2 para responder as questdes.de 5 a 8.

sujeito composto.
sujeito oculto ou desinencial.

Planaltina: quase 152 anos de histéria

N

A area onde hoje esta situada Planaltina foi po\
muito antes da criacdo oficial.de Brasilia, em 1960. Ainc
século 18, expedicGe=m busca de ouro foram responsé
4 pela migracdo de pessoas para a regiao, que era char

povoado Mestre D'Amas e que, posteriormente, foi ane:
como territério de Formosa. N&o existem registros of
7 sobre a fundagéo da cidade. Por convencamiversario d
Planaltina € comemorado em 19 de agosto.
Para além dos problemas, os moradores de Plai
10-tém muito .orgulho de viver em uma cidade replet
tradicdo e de historias para contar. A Via Sacra, enc
desde 1973 no Morro da Capelinha,uéa das maior
13 festas religiosas do DF, reunindo todos os anitisares d
pessoas.
Planaltina conta ainda com diversos pontos turis

marco da mudanca da capital, a pedra fundameatal

centro gedésico do Brasil); a Estagdo Ecologica de A
19 Emendadas; a Barragem do Pipiripau; a Lagoa E

(localizada na estacdo ecoldgica Aguas Emendadas);

do Amanhecer; o Museu Histoérico e Artistico de Plane
22 (tombado pelo Instituto do Patrimdniodtiirico e Artistic
23 Naciona — IPHAN), entre outros.

Disponivel em: «ttp://redacaomovel.wordpress.com/2011/04/15/plan
-quase-152-anos-de-historia/>. Acesso em: 25/3/2014, com adapijacdes.

QUESTAO 5

(A) A Concha Acustica do DF, que foiprojetada por
Oscar Niemeyer, esté localizada as margens do Lago
Paranod, no Setor de Clubes Esportivos Norte.

(B) Oscar Niemeyer projetou a Concha Acustica do DF
em 1969.

(O Oscar Niemeyer dooura Concha Acustica ao que hgje
€ a Secretaria de Cultura do DF.

(D A Terracap transformou-se na Secretaria de Cultura
do DF.

(E) A Concha Acustica foi-o'primeiro palco de Brasilia. |

| QUESTAO3 |

Acerca das regras prescritas pela norma-padréo a respeit¢ d
uso da crase, assinale a alternativa correta considerando

periodo “foi inaugurada oficialmente em 1969 e doada pela
Terracap a Fundacéo Cultural de Brasilia” (linhas 4 e 5).

Assinale a alternativa que reproduz integralmente o senjfido
¢lo periodo “A area onde hoje esta situada Planaltinalffoi
dpovoada muito antes da criacdo oficial de Brasilia, em 19¢|0.”
(linhas 1 e 2).

(A) A area onde hoje esta situada Planaltina foi povogfa,

(A) O periodo exemplifica um caso de empregp em 1960, muito antes da criacdo oficial de Brasilia

facultativo da crase. (B) Em 1960, a area onde hoje esta situada Planalting| foi
(B) O periodo exemplifica um caso de empregp povoada muito antes da criacéo oficial de Brasilia.

obrigatério da crase. (©) Muito antes da criacdo oficial de Brasilia, a arjpa
(C) Se o autor resolvesse empregar o pronome esgsa onde hoje esta situada Planaltina foi povoada [Pm

diante de “Fundacdo Cultural de Brasilia”, o uso da 1960.

crase seria obrigatorio. (D) Muito antes da criagédo oficial de Brasilia em 1960 a
(D Outra redacdo possivel para o periodo sévia area onde hoje esta situada Planaltina foi povoad

inaugurada oficialmente em 1969 e entregue pela| (E) Em 1960, muito antes da criac&o oficial de Brasilia) a

Terracap a Fundacéo Cultural de Brasilia

area onde hoje esta situada Planaltina foi povoad
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| QUESTAO 6 | RACIOCINIO LOGICO E MATEMATICO
Questoesde9a 13

No periodo “Nao existem registros oficiais sobre a fundacfo _
da cidade.” (linhas 6 e 7), de acordo com a norma-padrad, 4 QUESTAO 9 ‘
emprego da virgula

_ _ _ O tanque de combustivel de um carro tem capacidade [para
(A) poderia ocorrer entre “existem” e “registros”.

(B) & facultativo para separar o sujeito do predicado.

(©)  deveria ocorrer para isolar da orag&o o termo “sobre tanque para enché-lo e, no fim da viagem, sobrdi total.
a fundacéo da cidade”. 8

(D n&o poderia ocorrer entre “registros” e “oficiais”.

(E) poderia ocorrer desde que “registros oficiais sobre
fundacado da cidade” fosse deslocado para o inicio
periodo.

48 L. No inicio de uma viagem, falta\iado volume do

Se o carro teve um consumo médio de 13 km/L, a distaijcia
a total percorrida foi de

10 ) 156 k.

(B) 390 km.

= (O 468 km.

| QUESTA07 | (D) 546 km.
(E) 624 km.

De acordo com a norma-padréo, com o emprego das clagses
de palavras e com as ideias do texto, assinale a alternativ| QUESTAO 10 ‘
correta.

) . o . . Alguém resolve espalhar uma fofoca em uma aldeia gpm
(A)  Em "A area onde hoje esta situada Planaltina” (linffa 4.500 habitantes:"A cada 5 minutos, uma pessoa é capajz de
1), o pronome destacado poderia ser substituido gor contar a “novidade” para outras duas. Em quanto tempo {pda

que. a aldeia ficara sabendo da fofoca?
(B) Em “gue era chamada de povoado Mestre D’Armas’

(linhas 4 e 5), o pronome destacado retoma um termo (A)  Entre uma hora e uma hora e cinco minutos.
expresso na oragao anterior. (B) Em exatamente uma hora.

(O Entre os periodos “Ndo existem registros oficiais (C) . Em menos de uma hora.
sobre a fundagdo da cidade.” (linhas 6 e 7) e “Ppr (D) Entre.uma hora e quinze minutos e uma hora e meia|
convencdo, o aniversario de Planaltina <¢ (E) Emduas horas.
comemorado em 19 de agosto.” (linhas 7 e 8), _
poderia ser empregada a conjungéo porque. | QUESTAO 11 ‘

(D) Em “A Via Sacra, encenada desde 1973 no Morro.dla
Capelinha, € uma das maiores festas religiosas do Uma instalacdo (obra de arte composta por diversos
DF, reunindo todos os anos milhares de pessoap.” elementos em um ambiente), em um museu de arte mod(trna,
(linhas de 11 a 14), o trecho destacado poderia $er brinca com a incerteza humana representada por um [pgo
reescrito assim:porém reune todos. 0s anos probabilistico: um computador mostra aleatoriamente|| 5
milhares de pessoas figuras e pede que a pessoa escolha mentalmente 2 delap. De

(E) Em “onde estéo localizados 0 marco da mudanca fla modo aleatério, o computador “chuta” a possivel escolhal A
capital, a pedra fundamental, e o centro geodésico do probabilidade de o computador acertar a escolha das (Juas

Brasil” (linhas de 16 a 18);.a conjuncdo em destaqlie figuras é de
tem valor adversativo:
(A 1
| QUESTAO8 | 5
(B) 2
Considerando< as diferentes redagbes para a oragdo 5
“Planaltina conta -ainda com diversos pontos turisticog” (C) 3
(linha 15), nas quais o verbo original foi substituido par 5
outro, </apenas uma delas esta de acordo com as regras ( p) 1
prescritas pela norma-padrédo acerca da regéncia verbal. Gom —.
base nessa informacao, assinale a alternativa correta. (E) 120
(A) Planaltina dispde ainda com diversos pontds 25
turisticos. _
(B) Planaltina lembrou ainda dos diversos pontds | QUESTAO 12 ‘
turisticos.
(O Planaltina referiu-se ainda aos diversos pontds Um cantor tem 384 mdsicas para usar showsque tém
turisticos. entre 20 e 30 musicas. Em casleow ele sempre canta g
(D) Planaltina esqueceu-se ainda os diversos pon{os mesma quantidade de musicas. Qual o nimero maximd de
turisticos. showsque ele podera realizar sem repetir uma sé musiga e
(E) Planaltina se simpatiza ainda com diversos pontps sem usar seis delas de que ele ndo gosta?
turisticos.
(A 15. (B) 16. (O 17. (D 18. (B) 19
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| QUESTA0 13 |

| QUESTAO 16 |

Considere as proposicdes: “todo cinema é uma casa
cultura”, “existem teatros que ndo sdo cinemas” e “algu

teatro é casa de cultura”. Logo, é correto afirmar que

(A) existem cinemas que n&o sio teatros.

(B) existe teatro que ndo é casa de cultura.

(G alguma casa de cultura que ndo é cinema é teatro.
(D) existe casa de cultura que néo é cinema.

(E) todo teatro que ndo é casa de cultura ndo é cinema.

LEGISLACAO APLICADA AOS SERVIDORES DO GDF
Questoes de 14 a 18

| QUESTAO 14 |

De acordo com disposicdo expressa na Lei Orgéanica
Distrito Federal, mediante comprovacao por atestado méd
da rede oficial de saude do Distrito Federal, sera conced
licenca, a homem ou mulher, para atendimento de

(A) conjuge, companheiro(a) e parentes até segundo gr
doentes.

(B) filho, genitor e conjuge doentes.

(O conjuge, companheiro(a) e parentes até terceiro grau (B)
doentes.

(D) filho, cénjuge e companheiro(a) doentes.

(BE) filho, genitor, conjuge e avos doentes. (C)

| QUESTAO 15 |

Jodo é do quadro funcional de uma empresa publica
governo do Distrito Federal. Pedro é do quadro funcional
sociedade de economia mista do governo do Distrito Fede

Maria € do quadro funcional de autarquia do governo d¢o (D)

Distrito Federal. Sara € do quadro funcional da Secretaria
Estado do Distrito Federal.

) ) ) ~ (E) atendimento em creche e pré-escola a seus depend
Considerando essa situacdo hipotética, assinale a alterngtiva de até sete anos incompletos, preferencialmente
correta. dependéncia do proprio érgdo ao qual é vinculada

. ) > . ) na impossibilidade, em local que pela proximida

(A) Jodo, Pedro, Maria e Sara tém previsdo, na Lgi permita a amamentacdo durante o horario de trabal
Organica do (Distrito " Federal, para terem nos seis primeiros meses de vida da crianca.
representantes dos seus quadros funcionais pdra
participarem™ ~da .direcdo superior de suag | QUESTAO 18 ‘
entidades/6rgdos publicos, na forma de lei.

(B) Jodo e Pedro tém, previsdo, na Lei Organica dp |sabel é servidora pablica do governo do Distrito Fede
Distrito Federal, para terem representantes dos sels regida pelo regime juridico Gnico, e cometeu fato passive
guadros funcionais para participarem da direcdd apyracio disciplinar. Jodo é o chefe da reparticdo on
superior de suas entidades/6rgé&os publicos, na forma referido fato ocorreu. Pedro é o chefe imediato de Isa
de lei. ) ) ) ) Paulo é a autoridade competente para instaurar o deji

(O Jodo, Pedro e Maria tém previsdo, na Lei Organica processo administrativo disciplinar.
do Distrito Federal, para terem representantes dgs
seus quadros funcionais para participarem da direcdo Com base nessa situacdo hipotética, é correto afirmar g
superior de suas entidades/érgéos publicos, na forma prazo de prescricdo do fato passivel de apuracéo discip!
de lei. praticado por Isabel comeca a correr a partir da (0)

(D) Nenhum deles tem previsdo expressa, na Lgi ]

Organica do Distrito Federal, para ter representantgs (A conhecimento do fato por Pedro.
dos seus quadros funcionais para participarem da (B) conhecimento do fato por Pay|0-
direcdo superior de suas entidades/6rgéos publicos. (9 conhecimento do fato por Jo&o. _

(E) Somente Pedro tem previsdo, na Lei Organica dp (D) primeira data em que o fato se tornou conhecido
Distrito Federal, para ter representante dos seus Pedro ou por Paulo. _
quadros funcionais para participar da direcad (E) primeira data em que o fato se tornou conhecido

o[S]

superior da prépria entidade publica.

deSalvo disposigcdo legal em contrario, conforme disposic

efetivos do governo do Distrito Federal tém regime
trabalho semanal de

(A) 20 horas.
(B) 30 horas.
(O 36 horas.
(D) 40 horas.
(E) 44 horas.

| QUESTA0 17 |

Considerando uma servidora publica do.Distrito Fedef

es

m do proprio regime juridico Unico, os servidores publicps

le

submetida ao regime juridico Unico; € correto afirmar que
tem direito, em relacdo a’ seus dependentes, conf

dg disposicéo expressa na Lei Orgéanica Distrital, a

c
da(A) atendimento emicreche e pré-escola a seus depend
de até sete anos incompletos, preferencialmente
dependéncia.do préprio 6rgdo ao qual é vinculada
na impossibilidade, em local que pela proximida
permita a amamentagdo durante o horéario de trabal
nos 12 primeiros meses de vida da crianca.
assisténcia gratuita aos filhos e dependentes des
nascimento até cinco anos de idade, em creches e
escolas.

assisténcia gratuita aos filhos e dependentes des
nascimento até cinco anos de idade, em creches e
escolas, preferencialmente em dependéncia do pré
orgdo ao qual é vinculada ou, na impossibilidade,
local que pela proximidade permita a amamentag
durante o horério de trabalho, nos seis primeiros me
de vida da crianca.

assisténcia gratuita aos filhos e dependentes des
nascimento até sete anos incompletos de idade,
creches e pré-escolas.

do

al.

de

Jodo, por Pedro ou por Paulo.
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MICROINFORMATICA

| QUESTAO 22 |

Questoes de 19 a 22

| QUESTA0O 19 |

O WordArt é uma ferramenta disponivel no editor de textps

Microsoft Word e possibilita

Quanto ao sistema operacional Windows 7, assinal¢l a
alternativa correta.

(A

Com o Windows 7, é possivel bloquear o uso (la
impressora para impedir impress@es desnecess

(A)  aimpressao de textos dindmicos, com alteracéo de cgres em <,as'peC|aI quando o uso & compartilhado por vajos
e formatos cada vez que o usuario imprimir o documento. usuarios.

(B) a impressdo de dados variaveis, a partr do uso |[de (B) O Windows 7 permite que o usuario acesse |[os
dispositivos de mala direta disponiveis menu da arquivos de dados ocultos a partir do comanio
ferramenta. <Search Hidden>, localizado nmenu Painel de

(© a criacdo de gréaficos simples e a insercdo de imagéns Controle
contendo textos com fontes diversas em tamanhog e : L . .
cores. (O Uma das limitagdes do Windows 7 &

(D) inserir diagramas para uso em relatorios organizacionpis impossibilidade de uso~do, iCloud, o servico (e
e apresentacdes executivas. nuvem da empresa Apple.

(E) modificar a apresentagdo de um texto, com o uso |de (D) A ferramenta déackuppadrdo do Windows 7 exige
estilos disponiveis, e acrescentar efeitos de sombra e 3-D. que o usudrionfaca 0 Seu  primeitmckup em

| = ‘ dispositivo de ‘armazenamento externo (H@En
QUESTAO 20 drive e DVD; por exemplo).
O desfragmentador de disco é um utilitario que (E) Para aumentar a meméria virtual no Windows 7 é
] necessaria a instalacdo de pente de memiria

(A varre a un'ldade de armazenamento em busca |de adicional'no computador.
erros, defeitos ou arquivos corrompidos e, caso |0
usuario faca essa opcdo, tenta corrigi-los
automaticamente. ATQALIDADES

(B) elimina todos os espacos em branco do disco rigido; Questdes de 23 a 25
permitindo maior velocidade no acesso _as _
informagdes armazenadas. | QUESTAO 23 ‘

(© faz com que o disco rigido tenha um trabalhp
adicional que pode deixar o computador lento, por
meio do uso de unidadflash USB fragmentadas.

(D) reorganiza dados fragmentados para que os discos e
as unidades de armazenamento trabalhem de forma
mais eficiente.

(E) é executado por agendamento -do. sistema
operacional, nao sendo possivel a andlise |e
desfragmentacdo de discos e unidades de
armazenamento manualmente.

| QUESTAO 21 |

A computagdo em nuvem permite o fornecimento de servigos

de facil acesso e de baixo-custo, com a garantia

de

disponibilidade’ e uso em larga escala. A esse respe|to,

assinale a alternativacorreta.

(A

(B)

(O

(D

(B

Quando se fala em computacdo nas nuvens, fala-se
possibilidade de acessar arquivos e executar difererftes
tarefas pela internet.
O Dropbox, assim como o0s demais servicos de
sincronizacdo de arquivos, sdo bons exemplos
computagdo em nuvens.

na internet

aplicativos hoje disponiveis

gratuita.

na

de Com a forma de piramide irregular e fachada latefal

composta por cubos e retdngulos de Athos Bulcdo, efisas
Por ser publica, a infraestrutura de nuvem e ¢s fotos mostram o conjunto arquitetonico, em Brasilja,

Os recursos sdo disponibilizados pela rede e acessados( A

através de formatos padrSes por plataformas clientes
heterogéneas mediante acesso por banda larga.
Entre os servicos de computacdo em nuvem
disponiveis, estdo o iCloud (Apple) e o SkyDrive
(Microsoft).

(B)
(O
(D
(B

estdp dedicado inteiramente as artes. Esse conjunto arquitetdnifo é
disponiveis para a populacdo em geral, de forma a (0)

Biblioteca Nacional de Brasilia.

Museu Nacional Honestino Guimaraes.
Teatro Nacional Claudio Santoro.
Espaco Cultural Renato Russo.
Pantedo da Patria Tancredo Neves.
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| QUESTAO 24 ‘ (E) Em 2014, os cidaddos brasileiros residentes [no
exterior, maiores de 18 anos de idade, tambjgm
) . ) o i devem cumprir suas obrigacGes eleitorglis
O Festival de Brasilia do Cinema Brasileiro, um dos madis (alistamento e voto), que também se tornarilm
importantes do Pais, compulsérias para os maiores de 16 e menores dt 18
anos, os maiores de 70 anos e os analfabetos.
(A ¢é focado na apresentacdo de documentarios due
contam a histéria da Capital Federal, desde 0s CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
aspectos histéricos da sua construgéo até os aspeftq Questdes de 26 a 50
atuais da sociedade brasiliense.
(B) foi criado pelo entdo Ministro da Educacéo e Cultura S
do Governo JK, o Sr. Clévis Salgado da Gama. | QUESTAO 26 ‘
Durante todo o periodo do regime militar, o festival . . o
foi interrompido e s6 voltou novamente a acontecer Acetrcgllddc(; conqenlo, d(I)t objtgto y ?a finalidade fia
ap6s a democratizacdo do Pais. contabilidade, assinale a alternativa correta:
(O ocorre a cada dois anos, intercalando com o Festiyal . - ~ . ~
de Gramado do Cinema Brasileiro, que acontece po (Ao Objef[tp Qa_contabmdra\\/de sdag t?s mformac;?es Sd :je
Rio Grande do Sul. gm patrimdnio, que servem ase para a toma e
(D tem como simbolo e prémio maximo concedido, p (B) Aec_lsfoes. N tabeis ref ; trimolhi
Kikito, uma estatua risonha, fabricada em bronze (e AS IMormagoes tontabeIs,relerentes a um patrimopio
folheada em ouro. mteres_sa[n apenas aos tltl_JIares dess? patrimonio.
(E) tom."enwe os premiados i categoia de merpr (90 PeUIDNS o8 urA enidece condby e o
filme, as prod_ug(”)es Xica da Silva (de_ Caca Diegues), (D A firJ1aIidade da contabilidade resume-se em apura sé
Tenda dos Milagres (de Nelson Pereira dos Santos) e tidad tabil auferiu | )
Baile Perfumado (de Paulo Caldas e Lirio Ferreira). gg?uég Inc? pir?c())(;]oa Il auteniu fucro ou incorreu
_ (E) A contabilidade é um sistema de informacéo qlie
| QUESTAO 25 ‘ permite 0 controle e o registro de atos e fatos (ue
alteram um patriménio.
Justica Eleitoral encerra 3 fase da biometria com 11,2 _
milhdes de eleitores recadastrados | QUESTAO 27 ‘
(14/4/2014) Terminou no sabado (12) a terceira etapa A respeito de atos e fatos administrativos, assinale| a
do recadastramento biométrico no Pais, que teve inicio ap6s.asilternativa correta.
eleicdes municipais de 2012. De um total de mais de< 14,3
milhées de eleitores de 463 municipios de 24 estados e|do(A) Fatos permutativos envolvem permuta apenas efjtre
Distrito Federal convocados para essa. etapa, 11.230.Y12 contas do mesmo grupo contabil, isto é, somelite
QUstlgg Eleitoral. .TOdOS s <_:|(_ja(_jaos fec?“ias“ad"? S§140( ) ym fato permutativo sempre resultard no aumento|jou
identificados pelas impressées digitais has Eleices Gerais 2014. oo A . .
na diminuicdo simultanea do Ativo e do Passivo totg.
Disponivel em: <http://www.tse jus:br/noticias-tse/2014/Abriljustica;  (C)  Fatos modificativos alteram a situacdo liquida |[la
eleitoral-encerra-3a-fase-da-biometria-com-11-2-milhoes-de-eleitorgs- : :
recadastrados>. Acesso em: 20/4/2014, com adaptaGops. entidade para mais ou para m_enos' )
(D Um fato composto envolve dois fatos permutativos
A respeito dos temas recadastramento biométrico e Eleicpes(E) ~ Fatos contabeis modificativos aumentativos podjm
Gerais para 2014 'no Brasil; assinale a alternativa correta. envolver contas de receita ou de despesa.
(A) A identificacdo biométrica de eleitores tem sid |QUEST[\O 28 ‘
usada na Justica Eleitoral desde 2008. Comecgou cpm
um pequeno volume de eleitores identificados e t8M com rejacso as contas retificadoras, também chamadalp de
expandido o cadastro das impress6es digitais dos ontas redutoras, assinale a alternativa correta.
eleitores desde entéo.
(B)  No Distrito Federal, havera eleigdes para governadpr (o)  Essas contas tém saldo de natureza contrarial ao
e vice, senadores, deputados federais e distritdis, grupo em que sdo apresentadas.
c administradores regionais e vereadores. (B) As contas redutoras do Ativo tém saldo de natur¢za
(C) O uso da identificagdo biométrica foi testado np credora, portanto, sdo apresentadas no lado direit¢ do
segundo turno das primeiras eleicbes presidencigis Balanco.
diretas apos o processo de abertura democratica, M () s contas retificadoras do Passivo apresentam séfldo
1989. A implementacdo foi suspensa por falhgs credor.
ocorridas no processo de apuracéo de votos. (D) As contas retificadoras s&o: Duplicatas Descontagas;
(D) As eleicbes que acontecerdo em outubro de 20{14 Amortizacdo Acumulada; e, Lucros e Prejuiz(s
elegerdo, além de outros cargos eletivos, trés Acumulados.
representantes de cada Estado e do Distrito Federal (g)  ag contas retificadoras aumentam o saldo do gripo
para o Senado Federal. em que sdo apresentadas.

CONCURSO PUBLICO — SECRETARIA DE CULTURA-DF

203 — TECNICO EM CONTABILIDADE — Prova Tipo “B”

PAGINA 6/10




| QUESTA0 29 | | QUESTAO 33 |

Considerando a equacdo fundamental do patrimdnio, ho Considerando as diversas partes que compéem um Plarp de
momento da abertura de uma firma, apdés a subscricd¢ eContas, € correto afirmar que a descricdo da funcdo €| do
integralizacio em dinheiro do Capital Social, assinale|a funcionamento é indicada
alternativa que apresenta a situacéo patrimonial.

(A)  no Elenco de Contas.

i i B) no Sistema de Contas.
A Ativo = P :PL=0. (
5 Bg At:xg > pgzzng PL>0 (O nos Modelos Padronizados de Demonstragiles
(O) Ativo < Passivo; PL < 0. Contabeis.
(D) Ativo > Passivo; PL = 0. (D) no Manual de Contas.
(E) Ativo = Passivo: PL > 0. (E) naRelagdo de Contas.
[QUESTA030 | | QUESTAO 34 |

Sabe-se que, para cada $ 1,00 de capital préprio, u

; ] | mag 15.000. Apo6s receber um langamento a crédito, seu shldo
empresa usa $ 2,00 de capital de terceiros. Considerando

Uma determinada conta contabil tinha .saldo “inicial :JEe
Qu&lterou para $ 7.000 devedor. Com base apenas

ssa

a empresa possui Ativo total no valor de $ 126.000, assinale informagcao, assinale a alternativa correta.
a alternativa que indica o Patriménio Liquido, calculado de
acordo com a equagédo fundamental do patriménio. (A) O saldo inicial da conta era devedor.

(B) Trata-se de uma conta de despesa.
(A 12.000. (© O lancamento aumentou o saldo da conta.
(B) 16.000. (D) Trata-se de uma conta do Passivo circulante.
(G 21.000. (E) O crédito efetuado na conta aumentou o Atijjo
(D) 42.000. circulante.
(E) 84.000. _

| QUESTAO 35 |

| QUESTAO 31 |

Um lancamento de terceira formula corresponde a |im

Suponha um fato contabil do qual decorreu um aumento €m laggamengerdo tipo
uma conta do Ativo sem, contudo, ter havido um aumento o (A

Passivo exigivel ou a diminuicdo de outra conta do. Ativp.
Nesse caso, é correto afirmar que se trata de um fato

Disponibilidades
a Duplicatas a receber

(B) Diversos

(A) permutativo. a Capital Social
(B)  misto diminutivo. . .
(© modificativo aumentativo. (©) 2';?\?enrglédade
(D) composto.
(E) modificativo diminutivo. (D Debita — Mercadorias
Credita — Caixa
| QUESTA0 32 | Credita — Bancos

Credita — Duplicatas a pagar

Uma conta do Ativo tem saldo inicial, em 1/1/20X1, igual o (E) Diversos
$ 8.300. Considere que foram efetuados, nessa conta,| 0s a Diversos
lancamentos a seguir.

| QUESTAO 36 |
2/1/20X1 $1.600 |  Débito
3/1/20X1 $ 800 Débito Considere hipoteticamente que o contador da empresal ao
3/1/20X1 $ 100 Estorno parcial do Débitp efetuar o langamento do fato contabil “compra de Mercadojfias
4/1/20X1 $ 800 Crédito a prazo”, cometeu um erro invertendo as contas, isto €, a gpnta
5/1/20X1 $2.100 | Crédito que deveria ser debitada foi creditada e vice-vé&gpondo
5/1/20X1 $ 600 Débito gue todos os demais langcamentos estéo corretos, quando do
6/1/20X1 $ 400 Débito levantamento do balancete de verificagdo no encerramentp do

periodo, verificar-se-a que o(s)
Com base nessas informacgBes, assinale a alternativa

aue 5 . .
apresenta o saldo inicial da conta em 6/1/20X1. (A)  total dos saldos credores é maior que o total flos

saldos devedores.

(A $3.000. (B) total dos saldos devedores é maior que o total |los
(B) $8.300. saldos credores.

(O $8.500. (O total dos saldos credores esta maior do que deverilj.
(D) $8.700. (D)  saldos credores e devedores sdo iguais.

(E) $11.300. (E) total dos saldos devedores esta maior do que devefia.
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| QUESTA0 37 |

| QUESTA0 40 |

Suponha que uma firma comercial comprou mercadorias
vista no valor de $ 18.000, com ICMS incluso de 10%. Nes
caso, é correto afirmar que a (0)

(A) conta Mercadorias sera debitada por $ 18.000.

(B) wvalor do ICMS serd contabilizado no Ativo
circulante.

(C) conta Mercadorias sera creditada por $ 17.200.

(D) conta Caixa sera debitada por $ 17.200.

(E) wvalor do ICMS sera contabilizado no Passiv
circulante.

| QUESTAO 38 |

Ativo nao circulante da empresa foi alugado a terceiros e g

Grupo de Contas Saldos $
Ativo circulante 24.800
Ativo ndo circulante 12.500
Passivo circulante 12.100
Passivo ndo circulante 9.600
Patrimonio liquido 15.000
Receitas 6.300
D Despesas 4.900

a Os saldos das contas contdbeis, levantados para fin

se elaboracdo do balancete de verificagdo, foram agrupado

forma a facilitar a andlise, conforme quadro a seguir.

Um determinado langcamento ndo obedeceu.ao método

de
b de

das

partidas dobradas, havendo um débito sem © respedftivo
crédito ou vice-vers&Considerando'que os saldos devedolles

e credores estdo divergentes, assinale a alternativa ||que
Considere hipoteticamente que um imovel contabilizado no apresenta o lancamento contabil faltante que tornari

ue saldos iguais.

0s

0 pagamento referente ao aluguel do més corrente deve|ser
efetuado até o dia cinco do més subsequente. Suponha guie d A)  Debitar uma conta do Ativo por $ 800.
aluguel de dezembro foi pago antecipadamente no dia B1. (B) Creditar.uma conta do Ativo por $ 800.
Com base no exposto, assinale a alternativa que correspdnde( C)  Creditar uma conta do Passivo por $ 1.600.
a contabilizacéo desse fato contabil. (D) Debitar uma conta de Despesa por $ 1.600.
(E) Creditar uma conta de Receita por $ 800.
(A) Debita — Caixa
Credita — Aluguéis Ativos | QUESTAO 41 ‘
(B)  Debita — Aluguéis Ativos a receber Receitas de vendas 47.0do
Credita — Aluguéis Ativos Receitas de servicos 11.000
(O Debita — Aluguéis Passivos Receitas financeiras 2.600
Credita — Aluguéis Ativos Custo das mercadorias vendidas 26.100
Despesas operacionais 17.800
(D) Debita — Caixa Salarios 6.800
Credita — Aluguéis Ativos a Apropriar Encargos sociais 4.200
(E) Debita — Caixa Despesas administrativas 2.900
Credita — Aluguéis Ativos a receber Despesas C_Om Ver_'das 3.900
Despesas financeiras 3.100
| QUESTAO 39 ‘ Ao efetuar o encerramento das contas de Resultadg| do

No processo de andlise e conciliacdo bancaria, apuroJ
que, na mesma data, o saldo contdbil da conta Ban
levantado pela empresa era $ 1:500,00, enquanto o saldg
extrato bancério'era $ 1.720,00.

Saldo contabil-da conta Bancos 1.500,00
Saldo doextrato bancério 1.720,00
Débitos feitos pelo banco ainda néo contabilizados 380,00
Créditos feitos pelo banco ainda néo contabilizados 475,00
Cheques emitidos pela empresa, ja contabilizados, mas ainda

~ 125,00
nédo descontados no banco

Considerando as informacdes adicionais fornecidas
guadro apresentado, o saldo ajustado é

(A $220,00.

(B) $1.595,00.
(O $1.625,00.
(D) $1.880,00.
(E) $1.975,00.

LOS

quadro apresentado, a conta Apuracdo do Resultadc

S€Exercicio indicou saldo de

do(A)  $4.200 devedor.
(B) $13.600 credor.
(O $13.600 devedor.
(D) $14.100 credor.
(E) $14.100 devedor.
| QUESTAO 42 |

do

O Manual do Gestor — Contratacdo de Artistas — prevé |rés

formas distintas de contratacdo artistica. Acerca de
assunto, assinale a alternativa que denomina a forme

NO contratacdo em que a escolha do artista é feita a parti

edital elaborado para realizacéo de evento especifico.

(A) Convite.

(B) Concurso.

(© Credenciamento.

(D) Concorréncia.

(E) Chamamento publico.
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| QUESTA0 43 |

| QUESTAO 46 |

Com relagdo a composicdo e estrutura da Demonstracag
Resultado do Exercicio (DRE), assinale a alternativa corret

(A

A DRE é elaborada de forma dedutiva, partindo d
receita operacional bruta até chegar ao montante

doO Balanco Patrimonial de um ente publico, elabor
a. conforme art. 105 da Lei®m.320/1964, evidenciou Ativo

circulante maior que Passivo circulante. Nesse caso, € colreto

a afirmar que a (0)
do

Lucro por Acao. (A) diferenca entre o Ativo e o Passivo circulante revelpu

(B) Sua elaboragcdo e publicacdo sdo facultativas, a ocorréncia de um déficit.
podendo ser substituida pela Demonstracdo dps (B) saldo patrimonial evidenciou Passivo real |la
Fluxos de Caixa (DFC). descoberto.

(O O Lucro Liquido do exercicio apurado na DRE (C) diferenca positiva entre o Ativo e o Passi
coincide com o saldo da conta Lucros Acumulados, financeiro, verificada no exercicio, podera ser usg/da
evidenciado no Balango Patrimonial. como fonte de recursos para a abertura. de créagjtos

(D) Para apuragédo do Lucro por Agdo, a DRE soma|o suplementares e especiais-no proximo exercicio.
Lucro Liquido do periodo anterior ao Lucro Liquidd (D) resultado patrimonial® do exercicio, obtido pe
do exercicio. diferenca entre o Ativo e o Passivo circulante, {pi

(BE)  Arubrica Lucro Liquido, evidenciada na DRE, é uma superavitario.
variavel do tipo estoque. (E)  Ativo real é maior que o Passivo real.

| QUESTAO 44 | | QUESTAO 47 |
DRE De acordo com a Norma Brasileira de Contabilidafle
20X1 20X2 20X3 Aplicada ao Setor-Publico, NBC T 16.2 — Patrimbnio||e
s AV $ |AV%| $ |AV®% Sistemas Contabeis, olsistema~contépil esta estru'Eurad em
|Receita Liquida | 5.690| 2 |65435 2 |54055 2 guatro subsistemas de informac¢des, cuja finalidade é fornjecer

Na andlise vertical, o percentual de cada conta é calculgdo"®diSra, processa e evidencia os atos de gestao com fu
cia

em relacdo a um valor-base, evidenciando a sua importar
em relagdo ao conjunto. Ao proceder a anélise vertical

dados a respeito do patrimbnio publico. O subsistema [jue

da
Demonstracdo de Resultado do Exercicio por trés periodos(g‘)
consecutivos, adotando como valor-base a rubrica Rece=ita( C)
Liquida, os indices encontrados para cada ano, conforme( )

quadro apresentado, séo, respectivamente,

(A 100; 115; 95.
(B) 100; 95; 115.
(© 100; 100; 100.
(D) 100;115; 82,6.
(E) 95;100; 115.

| QUESTAO 45 |

Os indices de-Liquidez Geral, Participacdo de Capital

oes
especificas de controle é o seguinte;
orcamentario.
financeiro.
patrimonial.
(D) custos.
(E) compensacéo.
| QUESTA0 48 |
Acerca da liberagdo de recursos financeiros por forcall de

convénio, conforme estabelecido na Instrucdo Normatjva
n® 01/2005, da Corregedoria-Geral do Distrito Federnfl,
assinale a alternativa correta.

de (A)
Terceiros e Margem Liguida dos exercicios 20X1 e 20Xp

calculados.a partir dos balangos publicados pela companhia

Padréo S.A, estéo divulgados no quadro a seguir.

INDICES 20X1 20X2
Liguidez Geral 1,7 1,9
Participacdo de Capital de Terceirog 154% 189%
Margem Liquida 4,66% 3,77%
Considerando essa situacdo hipotética, acerca

(B)

comportamento dos indices em 20X2, na comparacdo cpm

20X1, assinale a alternativa correta.

(A) Todos os indices melhoraram.

(B) Somente os indices de Liquidez Geral e Participacfio (E)
de Capital de Terceiros melhoraram.

(O O indice de Margem Liquida melhorou.

(D)

Todos os indices pioraram.

(B)

Apenas o indice de Liquidez Geral melhorou.

Os recursos transferidos, enquanto ndo empreggdos
na consecucdo do objeto do convénio, poderdg) a
critério do convenente, ser aplicados em qualqiler

modalidade de investimento disponivel no mercaio

financeiro.

Os rendimentos ganhos nas aplicacdes financejras
nao se sujeitam a prestagdo de contas.

A transferéncia de recursos do concedente parji o
convenente podera ser efetuada, a depender do (laso,

por meio de descentralizacédo do crédito orcamentgrio
ou deposito em conta bancaria especifica.

Os rendimentos ganhos nas aplicacdes finance|ras
integram o valor da contrapartida devida pe€jo
convenente.

Os recursos transferidos, enquanto ndo empreggdos
na consecucdo do objeto do convénio, poderdo (ser
aplicados em caderneta de poupanca de instituifdo
financeira publica ou privada.
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| QUESTA0 49 |

No intuito de assegurar o equilibrio entre a receita arrecadada

e a despesa realizada, e assim garantir a estabilid
financeira do Tesouro do Distrito Federal, o Decrefo |
32.598/2010 determina o contingenciamento da execug
orcamentaria. De acordo com o citado decreto,
competéncia para proceder ao contingenciamento de dota|
orcamentaria é

(A  do governador do Distrito Federal.

(B) da Secretaria de Estado de Planejamento, Orcame|
de Gestao.

(O da Secretaria de Estado de Fazenda.

(D) detodas as Secretarias de Estado do Distrito Feder

(E) da Secretaria de Estado de Planejamento, Orcame|
e Gestédo e da Secretaria de Estado de Fazenda.

| QUESTA0 50 |

Acerca do instituto da substituicdo tributaria, conform
estabelecido no Decreto 2 n34.063/2012, assinale a
alternativa correta.

(A) A condicdo de substituto tributario é atribuida pel
Secretaria de Estado de Fazenda a todo atacad
estabelecido no Distrito Federal e independe (
prévia solicitagao.

(B) N&o ¢é facultado ao contribuinte atacadist
estabelecido no Distrito Federal abandonar
condicdo de substituo tributario, sendo o s¢
enquadramento compulsério.

(© O contribuinte atacadista estabelecido no Distrit
Federal, na condicdo de substituto tributario, es
obrigado a apurar o imposto devido por substituic
tributaria, cabendo o seu recolhimento aos coffrs
publicos ao contribuinte de fato.

(D) Aos distribuidores estabelecidos no Distrito.Feder
podera ser atribuida a condicdo de substitu
tributario, desde que apresentem pedido (@
enguadramento a Subsecretaria da Receita
Secretaria de Estado. de Fazenda e atendam
exigéncias estabelecidas.

(BE) A responsabilidade por 'substituicdo tributaria,
critério exclusivamente da Secretaria de Estado

Fazenda; podera abranger apenas as operago

internas ou .interestaduais, ou de importacdo o
ainda, todas conjuntamente.
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